



На каменской земле прошел районный фестиваль чувашской народной культуры «Таван чёлхене сäвапласа» («Восхваляя родной язык»).

«Веренер, тарашар! Хыта юратар таван чёлхене!» - эти строфы из произведения Стихвана Шавлы переводятся так: «Учитесь, старайтесь! Любите беззаветно родной язык!».

Каменка – родина знаменитого чувашского поэта Стихвана Шавлы (Степана Антоновича Шумкова), прославившего родной край заслугами в поэзии и литературе. Он – автор более 12 сборников стихотворений, очерков, статей и рассказов на чувашском языке. Его произведения переведены на русский, болгарский, украинский, белорусский, татарский, азербайджанский и другие языки, на многие из которых чувашскими композиторами сложены песни. Степан Шумков перевел на чувашский язык такие произведения, как «Конек-горбунок» Н. Ершова, «Песня про купца Калашникова» М. Лермонтова, «Девушка и смерть», «Песня о соколе», «Песня о буревестнике» М. Горького, многие басни И. Крылова, стихотворения А. Пушкина, Н. Некрасова, Т. Шевченко и других известных русских авторов.

Каменцы по праву гордятся своим земляком Стихваном Шавлы. И праздник со звучным названием «Восхваляя родной язык» призван напомнить о заслугах поэта и писателя.

Праздник начался с хоровода – знаменитого чувашского «Уява». В общий круг дружбы и единства народа встали чуваши, татары, русские, мордва – национальный «уяв» сплотил людей и задал теплый тон всему фестивалю.



Открыл официальную часть праздника Глава района А.М. Лемаев, поздравив всех присутствующих с праздником чувашской культуры, пожелав мира, благополучия и добра. «Пусть подобные мероприятия, направленные на поддержание лучших традиций и устоев, сохранятся и в будущем», - произнес руководитель района.

К поздравлениям присоединились: глава сельского поселения Каменка Н.В. Окладов, председатель районного чувашского общества «Пехиль» О.Н. Зиновьева, председатель районного татарского общества «Нур» Ш.Ш. Галяутдинов.

Активным жителям чувашских сельских поселений на празднике были вручены благодарственные письма. За сохранение традиций и обрядов чувашской национальной культуры отмечены: Ю.В. Поларшинов, В.Ф. Громова, Е.Н. Пирогова, О.К. Иванова, Г.Л. Симцова, И.Т. Портнов, С.В. Матвеева, О.Л. Илехметкина, А.К. Васильев, О.К. Рыбакова, И.Я. Судакова, С.М. Колесникова.

Юбилейной памятной медалью «30 лет вывода Советских войск из Афганистана» были награждены ветераны боевых действий сельского поселения Каменка: Н.В. Окладов, С.В. Окладов, Ю.В. Окладов, М.Н. Досаев, И.Н. Исламгиров, И.З. Резяпов, Ф.П. Карабельников.



[ФОТОГАЛЕРЕЯ](#)